

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 72(2688) 17 июня 1948 г. Четверг Цена 20 К

ЗА ИДЕЙНОЕ СОДЕРЖАНИЕ РАБОТЫ БИБЛИОТЕК

Вместе с ростом промышленности и населения нашего города растут и культурные запросы трудящихся. Изучать произведения классиков марксизма — Ленина — Сталина, почитать интересную книгу — роман или повесть, пополнить свои знания чтением технической литературы стало уже необходимой потребностью тысяч читателей наших библиотек.

В нашем городе в услугах читателей 7 стационарных библиотек. Имеюся две городских — для взрослых и детей, две на Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина: библиотека художественной и политической литературы, библиотека технической литературы. Библиотеки работают на заводе «Алтайсельмаш», в тресте «Алтаймашстрой», на других предприятиях и школах города.

Сейчас задача состоит в том, чтобы организовать широкую пропаганду книги, привлечь к работе библиотеки массы читателей.

В этом отношении имеет уже некоторый опыт городская библиотека, которая практикует проведение читательских конференций, организацию выставок рекомендуемой литературы. Так, недавно с большим успехом в библиотеке была проведена читательская конференция, посвящённая великому критику и революционному демократу В. Г. Белинскому. Была также проведена конференция юных читателей по произведению детского писа-

теля Гайдара «Тимур и его команда».

Однако популяризация новинок художественной, политической и технической литературы, особенно в библиотеках предприятий, проводится крайне неудовлетворительно.

В первую очередь это можно отнести к библиотеке треста «Алтаймашстрой», которая должна обслужить многотысячный коллектив строителей. По вине профсоюзных и партийных руководителей здесь даже не подыскан библиотечарь. Плохо ведётся пропаганда книги и на заводе «Алтайсельмаш».

Вызывает удивление, что многие библиотеки предприятий города, за исключением тракторозаводской, не проводят читательских конференций, не организуют выставок литературы. Работники библиотек не ведут бесед с читателями.

Необходимо работу библиотек насытить идейным содержанием, чтобы дело заключалось не только в механической выдаче книг, а в широкой массово-политической работе среди читателей. Надо помнить, что библиотека может сыграть большую роль в деле повышения идейно-политического уровня, деловой квалификации и культурного кругозора трудящихся.

Задача партийных и профсоюзных руководителей — повседневно контролировать работу библиотек и оказывать им постоянную помощь в широкой пропаганде книги.

Товарищ Н.М. Шверник на предприятиях города Калинина

На днях Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Н. М. Шверник посетил город Калинин. Товарищ Шверник побывал на ряде предприятий, ознакомился с условиями и организацией труда, беседовал с рабочими, инженерно-техническими работниками и руководителями цехов.

На вагоно-строительном заводе между Председателем Президиума Верховного Совета СССР и рабочими завязалась тёплая беседа.

Товарищ Шверник особое внимание обратил на бытовое обслуживание рабочих, спрашивал их о зарплате, об условиях жизни.

— Как питаетесь? — задаёт Ни-

колай Михайлович вопрос пожилому рабочему.

— О питании мы теперь, товарищ Шверник, не задумываемся, — отвечает рабочий, — мы уверены в том, что у нас будут не только продовольственные, но и промышленные товары в изобилии.

Особый интерес проявил товарищ Шверник к рабочей молодёжи. Всюду рабочие, служащие и специалисты оказывали Председателю Президиума Верховного Совета СССР восторженный приём, рассказывали ему о своих достижениях, работе, нуждах.

Прощаясь с рабочими, товарищ Шверник пожелал им новых успехов в труде и жизни. ТАСС

25-лет воздушной почтовой связи

Исполнилось 25 лет со дня открытия первой воздушной почтовой линии, связывающей Москву с Нижним Новгородом (ныне — город Горький). В 1947 году объём авиапочтовых перевозок достиг довоенного уровня. Из Москвы почта регулярно доставляется само-

лётками в крупные города страны, а отсюда по местным воздушным линиям, в самые отдалённые районы. Так, из Хабаровска самолёты доставляют почту на Сахалин и Камчатку, из Якутска — в Верхоянск и бухту Тикси и т. д.

ТАСС

ТРАКТОРЗАВОДЦЫ ВЫЗВАЛИ НА СОРЕВНОВАНИЕ АЛТАЙСЕЛЬМАШЕВЦЕВ

Как только прогудел гудок, вся площадка — от проходной завода, корпусов моторного, тракторомеханического цехов быстро заполнилась тракторозаводцами. Среди рабочих царит необычное оживление. На собрании присутствует мать прославленной патриотки нашей Родины Героя Советского Союза Зои Космодемьянской — Любовь Тимофеевна Космодемьянская.

Открыв собрание, председатель завкома профсоюза т. Плахотин предоставляет слово директору завода т. Рубанову для доклада об итогах работы за пять месяцев.

Тов. Рубанов сообщает, что за истекшие пять месяцев 1948 года Алтайский тракторный завод им. М. И. Калинина добился серьёзных успехов в работе. За пять месяцев завод выполнил план выпуска валовой продукции на 110 процентов, по товарной продукции — на 108 процентов. Выпуск тракторов увеличился по сравнению с этим же периодом 1947 года на 52 процента.

Директор завода подробно остановился также на недостатках работы завода и мерах их устранения.

Заместитель начальника сталелитейного цеха т. Розин рассказал о том, как коллектив сталелитейщиков выполняет свои обязательства в соревновании за досрочное выполнение полугодовой программы. Сейчас сталелитейщики борются за сдачу деталей на выполнение шестимесячной программы к 25 июня. Формовочные бригады цеха, которыми руководят т. Анищенко и Крохмаль, установили новые рекорды на формовке. Работая на хозяйственном расчёте, цех в мае сэкономил 160.000 рублей государству. Тов. Розин внёс предложение вызвать на социалистическое соревнование коллектив завода «Алтайсельмаш».

Старший мастер метизного участка метизного цеха т. Родюков, рапортовал о том, что коллектив метизников, выполняя своё обязательство в соревновании, 15 июня закончил шестимесячную программу.

С огромным вниманием было прослушано выступление Любови Тимофеевны Космодемьянской. Её короткая и яркая речь запала глубоко в сердце каждого тракторозаводца.

Парторг ЦК ВКП(б) на заводе т. Сивак от имени всего коллектива тракторозаводцев приветствовал славную патриотку нашей Родины и предложил передовой комсомольско-молодёжной бригаде, добившейся лучших показателей в соревновании, при-

звать имя Зои Космодемьянской. Товарищ Сивак подробно остановился на задачах, которые предстоит решать заводу в соревновании за досрочное выполнение полугодовой программы.

В единогласно принятом решении коллектив завода обязался выполнить годовой план выпуска продукции — к 5 декабря и вызвал на соревнование завод «Алтайсельмаш».

Представитель «Алтайсельмаша» т. Городецкий, выступивший на собрании, заявил, что алтайсельмашевцы принимают вызов тракторозаводцев и, в свою очередь, приложат все силы к тому, чтобы досрочно выполнить полугодовую и годовую программы.

П. Поломошнов

МАТЬ ЗОИ КОСМОДЕМЬЯНСКОЙ В РУБЦОВСКЕ

Вечером 14 июня в Рубцовск приехала мать Героя Советского Союза Зои Космодемьянской Любовь Тимофеевна Космодемьянская. Всего несколько дней тому назад она выступала в Барнауле, где встретилась с трудящимися мелашевского комбината, учащимися школ и училищ трудовых резервов, пионерами и комсомольцами.

Тёпло встретили рубцовчане Любовь Тимофеевну Космодемьянскую. Первая встреча с учащимися ремесленного училища и школ ФЗО состоялась днем 15 июня в парке им. С. М. Кирова.

Затаив дыхание, внимая каждому слову Любови Тимофеевны, слушают юноши и девушки простой, но волнующий рассказ о героине Зое, её детстве, мужестве и стойкости в борьбе с немецкими захватчиками.

Мать славной партизанки рассказывает также о героическом подвиге своего сына Александра, уничтожившего своим боевым

танком до 700 фашистов. «Я родину люблю не меньше Зои», говорил будущий танкист, уходя на фронт. До последней капли крови сражался он с немецкими захватчиками и, будучи Героем Советского Союза, пал смертью храбрых.

Со всех далеких уголков земного шара шлют письма Любови Тимофеевне Космодемьянской воспринявшей двух славных героев, примеру которых хотят следовать сотни и тысячи юных патриотов.

— Мы хотим быть такими, как Зоя! Мы обещаем учиться, трудиться и совершать подвиги во имя Родины, как это делала ваша дочь Зоя! — заявили, выступившие в конце беседы учащиеся ремесленного училища № 9 г. т. Боглаенко и Панина.

В этот же день с матерью легендарной Зои встретились тракторозаводцы.

Вечером в заводском клубе состоялась встреча Любови Тимофеевны Космодемьянской с комсомольским активом завода.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Как уже сообщалось, 7 июня президент Чехословацкой республики доктор Бенеш подал в следствие болезни в отставку. В тот же день чехословацкое правительство временно исполнение обязанностей президента республики поручило премьер-министру Клементу Готвальду.

В порядок дня Национального Собрания Чехословакии встал вопрос о выборах нового президента.

Уже 9 июня Центральный Комитет коммунистической партии Чехословакии единогласно принял решение рекомендовать на пост президента Чехословацкой республики Клементу Готвальду. Президиум Центрального Комитета действия Национального фронта единодушно одобрил это предложение ЦК компартии. Члены ЦК Национального фронта в своих выступлениях отмечали, что деятельность Готвальда на посту главы правительства завоевала поддержку самых широких масс трудящихся, а избрание его президентом будет залогом дальнейшего успешного развития Чехословакии.

14 июня Национальное Собрание Чехословакии единогласно избрало Готвальда президентом республики. В тот же день десятки тысяч трудящихся Праги прошли к Пражскому Кремлю, чтобы приветствовать нового президента. Клемент Готвальд обратился к ним с большой речью, в которой поблагодарил собравшихся и их представителей в Национальном Собрании за то доверие, которое ему оказали. Президент призвал народ направить все свои творческие силы, чтобы завершить строительство на-

родно-демократической республики.

Нынешний президент Чехословацкой республики Клемент Готвальд родился в 1896 году. По профессии рабочий-столяр. С 1912 года он участвует в движении молодёжи. В 1920 году Клемент Готвальд вступил в левую социал-демократическую партию Чехословакии, преобразованную вскоре в коммунистическую партию. С 1925 года Готвальд, будучи в составе ЦК компартии, участвовал в строительстве партии, а затем и в руководстве ею.

После всеобщих выборов в мае 1946 г. Готвальд возглавил правительство Чехословацкой республики. Под его непосредственным руководством чехословацкий народ создаёт новую народно-демократическую республику.

Решения закончившейся недавно Лондонской конференции шести держав (США, Англия, Франция, Бельгия, Голландия и Люксембург) по вопросу о Германии вызвали целую бурю протеста среди передовых слоёв населения всех стран мира. Основное в решениях конференции это создание сепаратного (отдельного) западно-германского государства, оказание ему крупной экономической помощи, отказ от репараций в Германии и установление англо-американского контроля над Рурским бассейном. Лондонские решения противоречат национальным интересам народов Европы.

Яркий пример забвения своих национальных интересов даёт в связи с этим внешняя политика правительства Франции. На Лон-

донской конференции министр иностранных дел Франции Бидо целиком отказался от своих первоначальных требований и согласился на политику первоочередного восстановления экономики Германии и создание западно-германского государства. Решения Лондонской конференции означают возрождение экономической, политической и военной мощи Германии и ставят под угрозу, прежде всего, безопасность самой Франции. Не удивительно, что правящие французским правительством лондонских рекомендаций вызвало негодование в широких слоях населения Франции.

11 июня лондонские решения начали обсуждать Французское Национальное Собрание. Выступающие депутаты резко протестуют против принятия лондонских решений и определяют позицию правительства, как предательство. Депутат-коммунист Бийю прямо заявил, что правительство «продало с молотка интересы безопасности Франции». Депутат Пьер Кот, отметив антисоветский характер этой политики, подчеркнул, что «согласиться с лондонскими решениями, это значит — обречь Францию на слепое следование американской политике». «Любовь к родине, забота о её чести и безопасности, — сказал в заключение Кот, — диктуют нам необходимость отклонить лондонские рекомендации».

В печати, на митингах и собраниях французский народ протестует против забвения интересов Франции и угрозы новой опасности на её восточной границе. П. Карнаух.

В помощь агитатору

ЦЕНИТЬ И БЕРЕЧЬ РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ**Рассчитывать рабочий день по минутам**

Советский народ с воодушевлением борется за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки. Рабочие, инженеры, служащие многих тысяч предприятий страны дали товарищу Сталину слово закончить пятилетку в четыре года. Следовало, всё то, что по плану требовалось произвести, доставить, построить за три оставшихся до конца пятилетки года, теперь предстоит проделать за два—1948 и 1949-й.

Для того, чтобы ускорить выполнение пятилетнего плана на целый год, надо работать более производительнее. А производительность труда зависит прежде всего от разумного, экономного использования рабочего времени.

Старая русская пословица гласит: «Время деньги даёт, а деньги в времени не купишь».

Трудолюбивый человек никогда не теряет попусту время. Он работает быстрее и лучше, чем нерадивый, безразличный к порученному делу работник, и, конечно, зарабатывает больше. Человек, не умеющий работать организованно, считает минутные потери мелочью, то и дело он отвлекается от работы. А из таких растраченных минут за смену теряются целые часы.

На одном из ленинградских предприятий однажды проверили, как рабочие используют свой рабочий день. Оказалось, что один слесарь за смену основной работе посвятил 465 минут, и только 15 минут (или три процента рабочего времени) у него ушло на получение инструмента, подготовку и уборку рабочего места. А у другого слесаря на подготовку и уборку рабочего места ушли 33 минуты, за работой он провёл только 276 минут, а 171 минуту (более трети рабочего времени) потратил на курение и разговоры. Разве это допустимо? Разве не ясно, что люди, растратившие дорогое рабочее время, мешают работе заводов, строек, учреждений?

Чтобы досрочно закончить пятилетку, надо всем трудиться так, как трудятся передовые люди производства—стахановцы. Товарищ Сталин говорит, что стахановцы умеют ценить фактор времени в работе, что они научились считать время не только минутами, но и секундами.

Рассчитывать свой рабочий день по минутам! Это правило должно

стать законом для каждого рабочего и служащего, для каждого советского человека, желающего активно бороться за досрочное окончание послевоенной пятилетки.

Цена одной минуты

В бюджете времени всей нашей страны одна минута имеет громадное значение. Каждая сэкономленная минута рабочего времени в огромных масштабах советской промышленности принесёт нашему народному хозяйству большую пользу. Например, если ускорить каждую плавку в мартеновских печах только на одну минуту, то за год это даст по всей металлургии дополнительно столько стали, сколько требуется для укладки железнодорожного пути от Москвы до Калуги.

Кроме прямой потери времени, когда человек не занят своим делом, бывает и косвенная потеря дорогого рабочего времени. Скажем, выпущена недоброкачественная продукция. Это—не только испорченное сырьё, загубленные материалы, но и растрата времени. Ведь всякое бракованное изделие приходится переделывать. А это требует лишнего времени, задерживает всё остальное производство, тормозит выполнение плана цехом, заводом, фабрикой, удорожает стоимость продукции. Выходит, что борьба с браком есть в то же время и борьба за ускорение темпов восстановления и развития народного хозяйства.

Работать чётно и слаженно!

Нередко потери времени происходят от неправильной постановки дела в цехе, в бригаде: плохая подготовка рабочего места, несвоевременная подача материала или инструмента, задержка с выдачей нарядов и другие неполадки на производстве заставляют терять впустую много драгоценных часов.

Своевременное производство—это большой и сложный механизм. Все его части должны работать слаженно. Только в том случае, если каждый производитель будет работать чётко, будет дорожить своим временем, производство сможет ускорить темпы, давать больше и больше продукции.

Большое значение для экономии времени имеет образцовый порядок на рабочем месте, чистота станка, машины. Если у рабочего всё необходимо под рукой, если инстру-

менты лежат на определённом месте, рабочему не нужно терять попусту время. Если станок, машина в порядке, всегда вычищены, смазаны, то они работают без остановок. А потери времени от простоев оборудования приносят много вреда производству. Чем вызывается простои? Негрежным отношением рабочего к станку, машине, нерадивой работой слесарей по ремонту, механиков и т.д. График осмотра и профилактического ремонта оборудования нередко нарушается, и в результате производство несёт большие убытки.

Устранение потерь от простоев оборудования дало бы огромную экономию во всём нашем народном хозяйстве. Так, ликвидация сверхплановых простоев станков и машин в одной только хлопчатобумажной промышленности может дать ежегодно дополнительно 19 тысяч тонн пряжи и 180 миллионов метров ткани.

Опираясь на опыт лучших стахановцев, технологи и конструктора многих предприятий разработали и внедрили в производство различные приспособления, которые значительно сокращают время обработки деталей, ускоряют выполнение производственных заданий.

В нашей стране все трудящиеся заинтересованы в том, чтобы социалистическое хозяйство давало больше продукции, чтобы советское государство крепло и богатело. Стало быть, долг каждого рабочего, каждой работницы, каждого служащего добиваться того, чтобы устранять причины, которые мешают ускорять темпы работы. На производственных совещаниях, на собраниях, в стенной печати каждый может выступить с критикой недостатков, потребовать устранения тормозов, помех в производстве, назвать по именам бракоделов, расточителей рабочего времени.

Беречь и ценить время обязаны и все работники государственных учреждений, общественных организаций, строительных контор, органов снабжения и т.п. От их чёткой и быстрой работы в немалой степени зависит выполнение народнохозяйственных планов.

Не терять дорогого времени, ускорить выпуск продукции, быстрее строить новые цеха, заводы, шахты, фабрики—вот главная задача, от решения которой будет зависеть выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.



ЛЕНИНГРАД. Токарь завода «Русский дизель» В. И. Марков, применяя метод Борткевича и используя приспособления собственной конструкции, добился исключительно высокой производительности труда на токарном станке при максимальных скоростях. На днях тов. Марков выполнил 20 норм в смену. Он обрабатывал каждую деталь за 4 минуты вместо положенных по норме 1 часа 40 минут. На снимке: токарь скоростник В. И. Марков за работой. Фото И. Фетисова

Прессклише ТАСС

По нашему городу**Лекция для партийно-хозяйственного актива и интеллигенции города**

Сегодня в городском драматическом театре для партийно-хозяйственного актива и интеллигенции города будет прочитана лекция на тему: «Постановление ЦК ВКП(б) об опере «Великая дружба» и задачи советской музыкальной культуры».

Лектор—действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний музыковед Г. Г. Назарьян. Начало лекции в 6 час. вечера.

Читательская конференция в молодёжном клубе

На днях в молодёжном клубе библиотекой заводского комитета профсоюза АТЗ проведена читательская конференция по роману Веры Кетлинской «Мужество». Обзор романа сделала Ф. М. Арие. Читательские конференции с обзором новинок советской литературы и, особенно, произведений лауреатов Сталинских премий библиотека будет проводить регулярно.

Художественная самодеятельность пожарников железной дороги

Пять месяцев существует коллектив художественной самодеятельности воинзированной пожарной команды ст. Рубцовка (руководитель тов. Гладяшов). За это время его участники дважды выступали на отрядном смотре самодеятельности на ст. Семипалатинск и оба раза заняли первое место.

В программе художественной самодеятельности воинзированной пожарной команды—песни советских композиторов, русские и украинские мелодии, художественное чтение.

О разделе Осоавиахима

Существовавшее добровольное общество Осоавиахим разделилось на три самостоятельных общества: Всесоюзное добровольное общество содействия авиации (ДОСАВ), Всесоюзное добровольное общество содействия армии (ДОСАРМ), Всесоюзное добровольное общество содействия Военно-Морскому Флоту (ДОСФЛОТ).

Для проведения организационной работы по созданию добровольных обществ утверждены Оргбюро каждого общества. Председателями Оргбюро обществ утверждены: т. Каманин Н. И.—ДОСАВ, т. Кузнецов В. И.—ДОСАРМ, тов. Николаев А. А.—ДОСФЛОТ.

Письма в редакцию

Воспитатели забыли о детях...

С утра 13 июня в детсад № 1 бежали детишки—«артисты», а остальные—«зрители» с родителями шли в парк на детское гулянье, первое в этом году.

Каково же было разочарование детей—воспитанников городского детсада № 1 (заведующая т. Щепачёва), когда ни в детском саду, ни в парке они не нашли своих воспитателей. Чуть не со слезами смотрели они на детей из железнодорожного детского сада № 31, пришедших в парк с воспитательницей и музыкальным работником.

Пришлось наспеш организовать их, составить программу из случайно появившихся на память номеров.

Ребят встретила грязная, неуютная сцена, отсутствие музыкального инструмента, и не было никого, кто бы мог следить за порядком юных зрителей, ни одного учителя, ни одного пионервожатого.

Надо дирекции сада, устранив детские гулянья в парке, более культурно обслуживать малышей. Горно также должно привлечь пионервожатых и учителей для организации культурного отдыха учащихся.

А. Михайлова.

Срывщиков молокопоставок к судебной ответственности

Вопрос о заготовке продуктов животноводства является важным в нашей стране. Выполнить план по молокодаче в нашем городе—почётная задача заготовительных органов. Однако полугодовой план по молокопоставкам выполнен лишь на 54,4 процента.

Этому способствует злостное нежелание многих владельцев коров сдавать во время молокопоставки и нечёткая работа заготовителей.

Исполком горсовета вынес решение к имеющим задолженность по молокопоставкам применять постановление СНК СССР от 24 ноября 1942 года о привлечении к судебной ответственности. Гражданин М. В. Жуль, проживающий по Революционной № 137, на 13 июня не сдал ни одного литра молока; А. Д. Умрихин, проживающий по Революционной № 152, также не начал сдачу молока. Бухгалтер паровозного депо В. Т. Седых, проживающий по Вокзальной ул. № 158, полностью не рассчитался с государством по молокопоставкам за 1947 год и из 140 литров за 1948 г. не сдал ни одного литра молока. Агентом Райуполминзага по участку № 1 оформлены дела на этих граждан для передачи в суд.

В. Цикунов.

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

Мельзавод «Главмуха» продаёт организациям и частным лицам отходы—лузгу по два рубля центнер ежедневно с 9 часов утра до 5 часов вечера до 25 июня с. г.

Здесь же требуются грузчики, грузчики, рабочие на заготовку леса. Одиночки обеспечиваются общением. Оплата сдельно.

Гр. Южакова Елизавета Михайловна, проживающая по Пушкинской ул. №134, возбуждает дело о расторжении брака с Южаковым Егором Александровичем, проживающим в колхозе «Путь Сталина», Половинкинского сельсовета.

Дело слушается в районном суде.

Рубцовская учебно-производственная мастерская ВОГ производит ремонт музыкальных инструментов, гармонок, аккордеонов, баянов.

Обращаться: ул. Осипенко № 101.

ПИСЬМО С АЛТАЙСКОГО ЗАВОДА АВТОТРАКТОРНОГО ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ И КАРБЮРАТОРОВ**О причинах, порождающих брак**

Большой процент брака—вот что мешает успешной борьбе за рентабельность Алтайского завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов. Брак это—зло на производстве. Как же на заводе ведут борьбу за качество продукции?

Брак выпускают литейщики, недоброкачественную продукцию даёт инструментальный цех. А завод продолжает нести от этого большие убытки.

Формовщица литейного цеха тов. Говелло в мае заформовала 6200 штук деталей 20-26. В результате 1200 из них оказались негодными. Тов. Говелло—старая производственница, работает на заводе несколько лет. Но низкая трудовая дисциплина в цехе, отсутствие технической учёбы с формовщиками, заливщиками и земледельцами порождают брак. Основные виды брака: перекос, смещение стержня, обвал и засор. Формовщик этого же цеха Поцелуев, формуя деталь 01-176, в мае допустил брак 1600 штук этих деталей.

Это значит он нанёс ущерб цеху в сумме 3,5 тысячи рублей. Литейный цех работает на хозрасчёте. Казалось бы, что здесь должны повести решительную борьбу с браком и причинами, порождающими его. Но этот вопрос не стоит в центре внимания партийных и хозяйственных руководителей цеха.

Далеко неблагоприятно с качеством продукции и в инструментальном цехе. Всего месяц тому назад молодой токарь Михнев перевыполнил сменные задания. Его ставили в пример другим. Но с тех пор, как на заводе были введены новые технические нормы и время на изготовление роликов для накатки резьбы было сокращено до 1,5 часов, Михнев перестал выполнять задания. Если раньше он делал за смену по 5 роликов, то сейчас изготавливает 3, считая, что это предел его сил и возможностей. Ролики Михнева недоброкачественны, и часто он их получает на повторную обработку. Михнев—комсомолец.

Тревожит ли цеховую комсомольскую организацию работа Михнева? Он мешает работе цеха, тянет его назад, не ведёт борьбу за выполнение обязательств, взятых всем коллективом.

Одной из основных причин брака является нарушение технологической дисциплины. Например, отсутствие мергелей в инструментальном цехе и недостаточный контроль над изготовлением деталей привели к большому количеству брака. В этом же цехе недоукомплектовано термическое отделение—нет соляной ванны и установки для создания нейтральной зоны. Это даёт некачественную термообработку.

В июне завод должен выполнить и перевыполнить программу первого полугодия. Залогом успеха является полное устранение брака в цехах. Помощь этому важному государственному делу, в первую очередь, должны оказать партийная и комсомольская, профсоюзная организации завода.

А. Елисева.